www.shfzb.com.ci

趁乘客醉酒"的哥"盗走22万元名表

静安警方8小时追回失窃物品

□记者 胡蝶飞

本报讯 醉酒乘客凌晨打车回家,不到5公里的车程,竟耗时50分钟,醒酒后乘客发现自己戴在手上价值22万元的名表竟不翼而飞。近日,静安警方快速破获一起黑车司机盗窃乘客财物的案件,仅用时8小时追回失窃物品。驾车司机已因涉嫌盗窃罪被警方依法刑事拘留。

9月5日凌晨2时,上海市公安局静安分局南京西路派出所接市民冯先生报警称,其于9月3日凌晨乘坐出租车回家后发现手上戴着的价值22万元的名表不见了,经查找未果,怀疑被盗。据冯先生回忆,9月3日凌晨,其与好友在静安区一酒吧内聚会,5时30分许,其在酒吧门口坐上一辆出租车,但因醉酒昏睡,醒来时发现天已经亮了。回家途中,驾驶员又以"凌晨打车需收取更高费用""要吃早饭"为由向冯先生索要了近百元

的小费。到家醒酒后的冯先生懊恼于短短5公里耗时50分钟,还花了200多元,并发现手上佩戴的22万元的手表竟也不见了,其在家自行找寻无果后,来所报警。

根据冯先生提供的线索,静安警方结合路面公共视频,很快锁定其当时搭乘的出租车车牌号及驾驶员王某。"我们对被害人在上下该车前后的视频进行逐帧对比,发现其下车时,原本佩戴在左手的手表已经不见了;该车辆在载行被害人的过程中,未有其他人员上下客,但该车却三度无故停靠路边,驾驶员王某有重大作案嫌疑!"南京西路派出所案件办理队队长茅君磊介绍。

经警方进一步调查,发现9月4日早上7时许,原本一直将搭班司机顺路送回家中的王某,却蹊跷地在交班时让搭班司机驾驶王某的电动自行车回家,茅俊磊由此判断王某反常的举动必有隐匿的指向。

9月6日上午10时,南京 西路派出所组织警力兵分两路, 在位于杨浦区一民宅内将王某抓 获;同时,也在杨浦区一小区内 起获了王某藏匿在电动自行车坐 垫下的名表。

经审讯,王某对其盗窃乘客 手表的作案事实供认不讳,其交 代了自己常年于夜间在本市多处 酒吧、夜市聚集区承揽"黑车" 生意的违法行为,会趁乘客醉酒 时实施盗窃行为,警方在其居住 地内发现了多块来路不明的名表 和多个品牌箱包,并找到了其中 一名 2021 年在乘车过程中被盗 箱包的失主。经核查,王某此前 还曾因同类型案件被徐汇警方查

目前,犯罪嫌疑人王某因涉嫌盗窃罪已被静安警方依法刑事拘留,案件正在进一步审理中。同时,王某伙同他人驾驶非正规营运车辆并涉嫌恶意加价宰客的违法行为,也交由交通执法部门另案处理。

构建行刑衔接"七项机制"

虹口成立知识产权检察办公室

□记者 胡蝶飞

本报讯 近日,虹口区人民检察院正式揭牌成立知识产权检察办公室,整合知识产权刑事、民事、行政、公益检察职能统一履行,为知识产权提供更专业化的司法保护。同时,为进一步整合知识产权保护行政、司法资源,以知识产权检察办公室成立为契机,虹口检察院与区市场监督管理局(上海市虹口区知识产权局)(以下简称"区市监局")联合签署《关于构建知识产权综合保护机制工作合作备忘录》(以下简称《合作备忘录》)。

签约仪式在虹口区北科创集团晟 柏科技园内举行。据了解,区检察院 与区市监局将在《合作备忘录》的基 础上能动履职整合司法和行政知识产 权保护资源,建立并完善检察机关知 识产权司法保护创新履职与行政机关 服务保障企业健康发展的有效协作机制,通过常态化沟通联络机制、协同治理机制、双向移送机制等"七项机制"形成工作合力,构建常态化协作平台,提升知识产权综合保护质效,形成知识产权严保护、大保护、快保护、同保护格局。

《合作备忘录》显示,区市监局 发现相关线索可能涉嫌犯罪的,可通 过专题会议提请共同分析研判,必要 时可成立联合办案组。区检察院发现 有关单位存在的违法犯罪隐患、风险 预警等问题,通过积极沟通、实地调 研、制发检察建议等方式,协同区市 监局精准有效预防犯罪。

虹口检察院还将联合区市监局在 本区产业聚集地、社区内设立知识产 权维权检察保护工作站,常态了解企 业需求,提供维权指导及法律咨询服 务,推动知识产权检察保护端口前移。

上海海警节日期间加强海域巡逻

□记者 夏天 通讯员 李丹

本报讯 "一家不圆万家圆,海疆有我们守卫,请祖国和人民放心。值此中秋佳节之际,祝全国人民中秋节快乐,愿明月把我们的思念与祝福带到你身边。"对于上海海警执法员来说,思乡是本能,但坚守是责任,他们在维权执法第一线为大家送出了节日的真挚祝福。

中秋前夕,上海海警局某巡逻 舰艇已连续执行海上巡逻任务 5 天,执法员们累计开展 AIS 比对 54 艘次,核验船员身份 400 余人次,用实际行动保障人民群众生命和财产安全,守护一方"中秋团 圆"。

该局执法员还利用码头走访、登临检查等时机,深入辖区为渔船民送去团圆月饼和节日祝福。"大哥,最近航道船舶比较多,出海捕鱼作业时可得注意安全,海上遇到困难记得拨打95110报警电话,我们定会守护您的安全。"执法员一

边送上月饼,一边和渔民聊起家常。

吃着月饼的渔民笑着表示感谢:"感谢你们的付出,正是因为有你们,我们的日子才更加安稳!"

据了解,9月16日东海将结束为期4个半月的伏季休渔,全面开渔,航道内过往船只数量不断增加,不安全不稳定因素随之增多,严防海上疫情输入,严厉打击违法犯罪,坚决维护辖区海域安全稳定是海警执法员对节日最好的祝福。



小长假首日上海长江大桥发生两车事故

逛豫园

□记者 王湧 摄影报道

本报讯 中秋 节是中国的传统节 日,小长假里,古 色古香的豫园商城 迎来不少市民游客 条四游玩

图 为 昨 天 下 午,身穿汉服在豫 园游玩的市民也成 为一道靓丽的风景

浦东警方护航中秋客流

]记者 陈颖婷 通讯员 潘东晔

本报讯 中秋佳节,和家人一起外出游玩成了不少市民的选择,位于上海国际旅游度假区内的迪士尼乐园一如既往地人气爆棚。昨天一大早,浦东公安分局国际旅游度假区公安处民警就已提前上岗,各司其职,确保节日期间的游客安全。

图为"天空之境"网红沙滩的一个景点,警 方在附近海岸线上每日投放近80名警力,同时 发动群防群治力量,协助配合引导秩序、劝导市 民注意人身安全等,确保景点周边秩序稳定



中秋节病号饭竟要"佛跳墙"这位"医生"有猫腻

□见习记者 陈友敏 通讯员 陆泽昭

本报讯 "民警同志,快帮我看看这个订单到底是真的假的?"9月9日中午,上海市公安局宝山分局友谊路派出所接到辖区一位快餐店老板娘的求助称,一份来自附近医院"李医生"的中秋节病号饭订单十分蹊跷,需要民警辨别真伪。

接警后,民警立刻前往该快餐店了解情况后得知,这名订餐人"李医生"于9月6日中午通过拨打订餐电话的方式添加老板娘为好友,自称为快餐店常客,需要预定总价约为1000元的40份病号饭,

将在9月9日中午12时上门自取 并支付费用。

由于快餐店靠近医院,常有医院医生、陪护家属等预定客饭的情况,于是老板娘来不及核实情况就立刻接单。为了确保用餐质量,老板娘还细心地向"李医生"反复确认菜品内容、包装要求和取餐时间等问题。

"还需要佛跳墙 40 件、矿泉水 10 件……"正当老板娘准备食材清单时,"李医生"又发来了总价 4 万余元的"加餐项目"并指定了品牌和规格,随后就给老板娘发去了落款为"某人民医院"的全额"转账截图"和一个"经销商"二维码,要求老板娘在钱款尚未到账

的情况下先定订购相关餐品,以免 贻误按时送餐。由于餐品价格较 大,且一般病号饭不会使用"佛跳 墙"这类滋补食材,心存疑惑的老 板娘这才选择报警核实情况。

民警通过对聊天记录、转账截 图等信息查询,立刻判断这是一起 典型的"虚假订单"形式的电信网 络诈骗案,诈骗分子企图通过冒充 身份和虚假转账的方式骗取商家订 餐款项。

正当民警要通过老板娘的社交 软件与"李医生"进行线上对质 时,发现对方已将老板娘"拉黑", 于是当场对老板娘进行了防范电信 网络诈骗宣传,确保了老板娘没有 蒙受损失。 本报讯 中秋小长假首日,上海长江大桥上又迎来了滚滚车流。临近傍晚,长江大桥上行线 50 公里处突发一起两车追尾事故,两辆轿车损毁严重,其中一辆车上陈先生的妻子左腿无法动弹,急需送医,所幸孩子没有受伤,另一辆车

崇明交警妥善处置排堵保畅

□记者 季张颖

事故发生后,崇明交警当日值 班领导交警支队副支队长张辉、事 故审理大队民警赵刚以及大桥执勤

上两名司乘人员无碍。

民警花云,第一时间赶到事故地点 开展处置。见陈先生妻子伤情较 重,张辉副支队长立即为其呼叫 120 救护车,并安抚基情绪。

由于事故现场占据两根车道, 损毁严重的两车均无法发动驶离, 使得原本通行压力巨大的长江大桥 一下子排起长龙,拥堵了近5公 里。关键时刻,交通指挥经验丰富 的张辉镇定应对,用"将军帽"果 断封锁两根事故车道,并开辟应急车道供临时解困;民警赵刚在勘查责任现场后,积极协同指挥,引导积压车流渐次、轮流、有序通行;民警花云配合牵引车将两辆事故轿车拖走,并清理路面遗留的残损碎片、零部件,排除后续车辆通过时的扎胎爆胎隐患,杜绝次生灾害发

当 120 救护车到达时,陈先生 犯了难。因为要陪受伤妻子去医院,孩子就一时无暇照顾。见到当 事人有顾虑,张辉主动提出可以帮 陈先生把孩子送到陈家镇的亲戚 家,这让陈先生大为感动,连连对 民警说:"谢谢!要不是你们,我 今天真不知道该怎么办……"

在现场妥善处置下,一辆辆车缓慢但有序地通行而过,路经的很多司机、乘客纷纷对处置民警竖起大拇指。15分钟后,上海长江大桥重新恢复了井然有序的交通秩序。